
        IX. évfolyam 2. szám                                  2012. nyár  

A bencés regula szerint élő 
közösségek mindig függetlenek 
voltak. A közös hagyomány alapján 
élők kongregációkba tömörültek. 
Magyarországon a 16. században 
kezdődött az apátságok közösség-
be, kongregációba szerveződése 
Tolnai Máté pannonhalmi főapát 
idején.  
A török pusztítás a magyarországi 
szerzetesi életet is lehetetlenné 
tette. Az újjáéledés Pannonhalmán 
kezdődött, s Pannonhalma 1722-
ben újjáélesztette az elenyészett 
apátságok közül Tihanyt, Dömöl-
köt, Bakonybélt. Ezeknek az apát-
jait a pannonhalmi főapát jelölte ki. 
Miután II. József a 18. század végén 
feloszlatta a bencés rendet is, az 
1802-ben bekövetkezett vissza-
állítás már teljes centralizációval 
történt meg: I. Ferenc császár azzal 
a kötelezettséggel állította vissza a 
rendet, hogy több gimnáziumot 
látnak majd el. Ennek a feladatnak 
ellátásához a központosított 
szervezet fontos volt.  
Tihanynak a mostani önállóvá vá-
lása nem leszakadás Pannonhal-
máról, hanem az ősi hagyomány-
hoz való visszatérés. Ez azt jelen-ti, 
hogy a szerzetesek nem egy 
országos vagy szélesebb szervezet-
hez, hanem egy házhoz, monostor-
hoz tartoznak egész életükben.  
Az önállóság nagyobb felelősséget 
jelent: felelősséget a feladatok 
vállalásában, önmagunk fenntar-
tásában, a szerzetesi életünk for-
málásában.  

Korzenszky Richárd OSB perjel 
 

 

Nyár van nyár, 
Magasan jár a nap 
Sehol egy árnyék  
A hosszú út alatt. 

 
De csillan a fény, 

Látjuk a hegytetőt, 
Hogy karjaid kitárod, 

Azt a két ölelőt! 
 

S már csak nevetünk,  
Hisz te vagy a célunk, 
Feléd tartunk hittel, 

Amíg csak élünk! 
 

 
Négykézláb másztam.  

Álló Istenem 
lenézett rám és nem emelt föl engem. 

Ez a szabadság adta értenem, 
hogy lesz még erő, lábraállni, bennem.” 

(József Attila) 
Van egy kedvenc témám, ami főiskolás korom óta nem hagy 
nyugodni. Akkor azért, mert pedagógusnak készültem, ma pedig 

azért, mert szülőként gyermekeimet nevelem: Jézus pedagógiája. Hogyan tanított 
Isten fia? Milyen pedagógiai alapelvei voltak? Nyomon lehet-e ezeket követni a 
Szentírás alapján? Hogyan tudok tanulni tőle a saját nevelési munkámban? 
Azon tűnődtem vajon a gyermekeink kikerülve az iskolából, nyáron a szünidőben 
jobban oda tudnak-e figyelni arra, hogy vannak más fontos dolgok, amiket meg kell 
tanulniuk nem csak a matematika vagy az irodalom…? Tudom-e tanítani őket 
nyáron a szabadidőben is? Illetve lehet-e egy kicsit tudatosabban odafigyelni arra, 
hogy ilyenkor az élet iskolájában tanuljanak?                        ›› folytatás a 3. oldalon ›› 
 

NAGYBOLDOGASSZONY 
Augusztus 15-én ünnepeltük Szűz Mária 
mennybevételének emléknapját, magyar nevén 
Nagyboldogasszony ünnepét. 
Nekünk, tihanyiaknak különösen kiemelkedő ünnepünk ez 
a nap, hiszen 1055-ben I. András király alapítólevelében a 
mennybe felvett Boldogságos Szűz Mária és Szent Ányos 
püspök oltalmába ajánlotta a Tihanyi Bencés Apátságot. 
Ez templomunk egyik búcsúnapja. De vajon miért lett ez 
az ünnep a magyarság egyik legnagyobb egyházi ünnepe, 
miért tiszteljük Nagyasszonyunkként a Boldogságos Szűz 
Máriát?                                     ›› folytatás a 2. oldalon ›› 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Megkésett üzenet Huginak 
Kedves Hugi! 
Az idő múlásával egyre többet 
foglalkozom Veled gondolat-
ban. 
Ismeretségünk több mint 50 
éve alatt megtapasztalhattam, 
hogy minden helyzetben szi-
vacsként vonzottad magadba a 
szépet, a jót, a nemeset. Ennek 
következtében kellő munícióval 
rendelkeztél, így pazar módon 
sugározhattad egyházunk szá-
mára azokat. Kreatív természe-
tedből fakadóan ott volt a 
helyed a Szent Erzsébet 
Körben, a Rózsafüzér Társu-
latban és az egyházi ének-
karban. Hozzáállásod az egy-
házunkhoz, nem túlzok, ha azt 
mondom: példaértékű mind-
annyiunk számára.  
Köszönjük Neked, Istenünk, 
hogy nekünk adtad őt!  

Főhajtással: Mária néni 
 

 

ANDRÁS+KERESZT      2. OLDAL 
NAGYBOLDOGASSZONY                     ›› folytatás az 1. oldalról ›› 
Jeruzsálemben már az 5. században megemlékeztek a Boldogságos Szűz égi 
születésnapjáról. Az ünnepet Dormitio sanctae Mariae, 'a szentséges Szűz 
elszenderülése' névvel illették. A 6. században egész Keleten elterjedt az ünnep. 
Róma a 7. században vette át, s itt a 8. századtól Assumptio beatae Mariae, 'a 
Boldogságos Szűz mennybevételé'- nek nevezték.  
Az ünnepet Székesfehérvárott első szent királyunk is megülte. Egyik alkalommal a 
Napbaöltözött Asszony nagy jeléről Gellért beszélt István és udvara előtt. Gellért 
tanácsának intéséből akkoron kele föl, hogy az Szűz Máriát ez Magyarországban 
Bódogasszonynak, avagy ez világnak Nagyasszonyának hívnák. Szent István király 
es ez szegény országot Bódogasszony országának nevezé. (Érdy-kódex)  
A krónikus hagyomány tehát Szent Gellért érdemének tudja be, hogy Jézus anyja a 
Boldogasszony nevet kapta. A kutatók valószínűsítik, hogy Szent Gellért, a keresz-

tény egyház képviselője, az ősvallásunk 
istenasszonya iránti hódolatot aknázta ki 
ezzel a gesztussal a keresztény eszmék 
gyorsabb elfogadtatása érdekében. I. András 
király Szent Gellért, és a magyar nagyurak 
segítségével tért vissza száműzetéséből Magyarországra, majd vette át a trónt egy 
pogánylázongásokkal teli országban. Elképzelhető, hogy Szent Gellért példájára 
választotta Nagyboldogasszonyt egy külhoni, Szent Ányos mellé templomunk 
védőszentjévé.               Csizmazia Zsolt 

Gyémánt 
65 éve öltötte magára a Benedek rend szerzetesi ruháját. 60 éve szentelték pappá. 
Azóta szolgálja az Urat, és a híveket rendületlen hittel, fegyelemmel és szeretettel.  
Az élet megedzette, próbára tette kitartását.  
Nagyon szegény családba született, Sitkén. Beteges gyermek volt. Már ekkor 
érezte a hívást a papi szolgálat felé. Útját nagybátyja egyengette, aki maga is 
plébános volt. 
A szentgotthárdi majd pápai bencés gimnáziumban végezte tanulmányait, aztán 
jelentkezett Pannonhalmára novíciusnak. A kommunista egyházüldözés 
legsötétebb időszakában szentelték pappá. Káplánévei után először Dadon, majd 
Győr-szigeten lett plébános. Ezzel megkezdte az építkezést, Isten dicsőségére.  
Amerre szolgált, mindenhol új, felújított templomok jelezték útját, míg el nem 
fáradt. 18 éve Tihanyban él. Több mint egy évtizedig szolgálta az egyházközséget 
hétköznaponként. Most a közeli falvakba jár vasárnaponként egy kis segítséggel. 
Az évek ugyan megkeményítették az embert, de szíve lágy maradt, isteni derűvel 
tele. Nap mint nap élvezhetjük mosolyában, kedvességében rejlő csillogását. Akár 
az igazi gyémánt, őt is megcsiszolták az évek, megedzették a nehézségek. Minél 
idősebb, annál keményebb, értékesebb. Valójában kicsi, de a legértékesebb az 
összes drágakő közül. Egyházközségünk nevében sok erőt, egészséget kívánunk 
további életéhez, munkájához, kedves Tibold atya!                       Csizmazia Zsolt 



3. oldal                                                             andrás+kereszt 
Hittanversenyen voltunk 

A Veszprémi Főegyházmegye a 2011/2012-es tanévre is meghirdette a 
kétfordulós hittanversenyt. A témakörök: Hiszek! Az Egyház. A 
Szentháromság. 
Egyénileg és 2-4 fős csoportokban lehetett nevezni, plébániánként 4 
korcsoportban: 4-5. osztály, 6-7. osztály, 8. osztály és középiskola. Tihanyból 
a 4. és 5. osztályból indult egy-egy csapat, utóbbi Aszófő címen. Versenyen 
kívül szállt be a 2. fordulóba a 7. osztály rutinos, felkészült négyese (Varró 

Bálint, Csizmazia Mátyás, Németh György, Péntek Balázs). 
A versenyfeladatok már az első fordulóban próbára tették a gyerekeket, részben a mennyiség, részben a szokatlan 
stílusú, igen kisméretű ábrák miatt. Nem adtuk fel! Április 14-én is nagy izgalommal utaztunk a 
versenyre, Veszprémbe. 
A csúcs a június 2-i hittanos találkozó és eredményhirdetés volt Keszthelyen. Több száz boldog 
fiatal, óvodástól (rajzverseny) a középiskoláig. Nagyon jól szervezett, egész napos programot 
kaptunk ajándékba. Kiemelkedő eseménye volt a találkozónak a délelőtti szentmise, Márfi 
Gyula érsek atya irányításával, kedves, a gyermekek lelkéhez is szóló szentbeszédével.  
A mise végén következett az ünnepélyes eredményhirdetés. Hosszan szólt a taps, sok oklevél, 
értékes könyv talált gazdára. Az első hat helyezettet jutalmazták minden kategóriában. A 
javítások, oklevelek, emléklapok gondos elkészítése Antal Ilona, Vasáros József atya és Horváth 
Edina áldozatos munkáját dicséri. 
Nagy örömünkre a tihanyi 4. osztály csapata (Baranyai Marcell, Heilig János, Szabó Sámuel, Varga Zsolt) második 
helyezést ért el. Hitoktatójuk Boksay Györgyné. Az 5. osztály csapata Bazsika Eszter, Bölcs Bendegúz, Ulrich Marcell, 
Péntek Anna) a harmadik helyet szerezte meg. Gellért atya a hitoktatójuk. Oklevelet, szép könyvet kaptak a gyermekek 
és hitoktatóik is. 
Ezúton köszönjük Tihany Község Önkormányzatának és Baranyai Károly buszvezetőnek, az utazás megkönnyítését! 

Boksay Györgyné Éva néni 
 

„Négykézláb másztam…”                     ›› folytatás az 1. oldalról ›› 
Ha Jézus pedagógiáját nézzük, alapvetően elmondhatjuk, hogy legfőképpen személyiségével, 
életpéldájával tanított. Azzal, ahogy beszélt, ahogy élt, ahogy a napjait és életét berendezte! 
Gyakran elvonul egy magányos helyre imádkozni. Amikor visszatér, a tanítványai maguk kérik: 
„Uram, taníts meg minket imádkozni!” (Lk, 11.1) Igyekszik olyan környezetet teremteni 
tanítványainak, ahol jól érzik magukat: „ Uram jó itt nekünk!” (Mt, 17,4) Arra buzdítja őket, 
hogy egymással közösségben éljenek, és ő maga is közösséget alkot, barátságokat köt. Nagyon 
sokszor engedi, hogy érzelmeit lássák, amikor sír vagy örül együtt érez barátaival, 
tanítványaival: betegségeket gyógyít, vigasztal, és pihenni hívja őket, amikor elfáradnak…. 
Jézus pedagógus személyisége, nevelő munkája tehát nagyon sokrétű. Tanulható, mert szavai 
és tettei alapján nyilvánvaló. Pár kiragadott példát hoztam csak, amikről azt gondoltam, érinti 
ezt a témát. Hogyan tudjuk mi is gyermekeinket imádságra 
nevelni? Nem nagy szavakkal, és hősies tettekkel, hanem 

példánkkal. Ha mi magunk is imádkozunk, napjainkon, életünkön, döntéseinken átsüt az 
állandó kapcsolatunk Istennel. Azt hiszem a gyerekeknek különleges antennáik vannak arra, 
hogy az igazat, a valódit megérezzék. Érzik, ha tetteink, és szavaink mögött igazság van. 
Hogyan tudott Jézus olyan környezetet biztosítani, ahol tanítványai is jól érezték magukat? 
Hát ezt tényleg meg kéne tanulnunk. Minden szülő álma, hogy gyermekei jól érezzék 
magukat otthon, a családban! Amikor első gyermekem született, édesanyám azt mondta: a 
nevelés tulajdonképpen nem más, mint hogy a gyerek beleáll abba az életbe, amit mi élünk. 
Vajon olyan életet élek, amire büszke vagyok? Olyat, amit szeretném, ha gyermekeim is 
élnének? Min kellene változtatnom? Annyi kérdés, és annyiféle válasz! Mindannyiunknak, 
magunknak kell ezeket megválaszolnunk. Talán a nyár erre is lehetőséget ad. Nemcsak a 
hétköznapok, a munka, a kötelesség körforgására van lehetőségünk, hanem egyéb 
„nevelési célok” megvalósítására is! Többet tudunk beszélgetni, pihenni, imádkozni, családi 
fészket építeni…végeredményben gyerekeinkkel közösséget alkotni….együtt tanulni az élet iskolájában!  
József Attila ebben a versében ráismer Jézus egyik alapvető pedagógiai elvére: hagyja, hogy magunk küzdjünk meg az 
életünkért, de végig ott áll mellettünk! Nem veszi el a szabad akaratunkat, de szelíden mindig fogja a kezünket! Így tanít 
minket, miközben tiszteletben tartja személyiségünket, önállóságunkat! Adja Isten, hogy mi is így tudjuk végigkísérni 
gyermekeinket életük során, és hogy sose felejtsünk el Jézus tanítványainak iskolájába járni! Szép nyarat és nyári 
tanulást kívánok mindenkinek, felnőttnek, és gyereknek egyaránt!                                                                            Cs.T. Hanna  
 



Hogy hívják az angyalt? 
A Mária Rádió működésének első 
évfordulójára rajzpályázatot hirdetett 
„Üdvözlégy Mária!”címmel. A hír későn 
jutott el hozzánk, de a lehetőségekhez 
képest nagyon szép és beszédes rajzok 
születtek. Márfi Gyula érsek atya olvasta 
fel Veszprémben a Gizella napi szentmise 
után a zsűri által legjobbnak ítélt munkák 
készítőinek nevét. 225 rajz érkezett. 
Csoportos díjat kapott a Tihanyi Visszhang 
Óvoda a nagycsoportosok munkáiért. 
Egyéni díjat nyert Mészáros Rozália 2. 
osztályos tanuló. A díjkiosztásnál láthattuk 
a győztes rajzokat és részben a nyerte-
seket, személyesen.  
A rádió munkatársa faggatta a gyerme-
keket. Egyik díjazott óvodás (nem tihanyi) 
állt a mikrofon előtt. Íme, a kedves 
párbeszéd:  
- Te mit rajzoltál? 
- Szűz Máriát és az angyalt. 
- És tudod-e, hogy hívják azt az angyalt? 
- Még nem adtam nevet neki… 
Ha valaki nem tudná: Gábriel angyalról 
van szó. 
                             Boksay Györgyné Éva néni 
 

 

 Keresztelések: 
2012. ápr. 8.      Márton     Kötél-Kovács József és Kötél-Kovács Csilla gyermeke 
2012. ápr. 15.    Anna        Varró Ferenc és Inges Anett gyermeke 
2012. ápr. 15.    Boglárka   Oláh Krisztián és Szélesi Viktória gyermeke 
2012. máj. 20.    Nóra        Milus Ádám és Papp Nikolett gyermeke 
 Házasságkötés 
2012. máj. 12.  Kimmer József és Takaró Viktória  
    Halottaink: 
2012. ápr. 1.  Kocsis László  Morvay Erzsébet férje élt: 72 évet 
2012. ápr. 13. Miszlai András  Kötél Ibolya férje  élt: 62 évet 
2012. ápr. 15. Papp József  Tóth Margit özvegye  élt: 76 évet 
2012. ápr. 20. Tátrai István  Parragi Eleonóra férje  élt: 65 évet 
2012. ápr. 26. Dr. Entz Béla  Eckharolt Elke férje  élt: 93 évet 
2012. máj. 12. Lakatos Lajos  Németh Erzsébet özvegye élt: 90 évet 
2012. máj. 27. Kovács Margit  Nagy Imre felesége  élt: 68 évet 
2012. júni. 7.  Meszlényi Lajos  Kirschner Viktória férje  élt: 85 évet 
2012. júli. 15. Marcali Terézia  Szabó József özvegye  élt: 72 évet  
2012. aug. 6.  Dobos Erzsébet  Baranyai János özvegye  élt: 81 évet  
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Tihanyi Bencés 

Apátság 

Hangversenyek: 
 

Augusztus 20. 19.30  
Ruppert István orgonahangversenye 

 

Augusztus 23. 19.30 
Mali Katalin orgonahangversenye 
közreműködik: Bauer Mária kürt 

 

Augusztus 30. 19.30 
Sztahua Ágnes orgonahangversenye 

 

Szeptember 16. 17.00 
ELTE Bartók Béla Énekkarának és Egyetemi 

Koncert Zenekarának hangversenye 
 

 

Programok 2012. III. negyedév: 
 

ANDOCSI ZARÁNDOKLAT: 
Szeptember 1-2. 

 

IMÁDSÁG A MAGYARSÁGÉRT: 
Szeptember 8. 15.00 

Igehirdető: Dr. Huszár Pál, a 
Magyarországi Református Egyház 

Zsinatának világi elnöke 

András+kereszt                                   4. oldal 
VASÚTI MENETREND A MENNYORSZÁGBA 
Indulás: bármikor 
Érkezés: Isten akarata szerint 
Vasúti menetdíjak: 
1. Gyorsvonaton. 
Ártatlanság. Vértanúság. Az 
evangéliumi tanácsok követése 
(szegénység, tisztaság, 
engedelmesség). Önmegtagadás Jézus 
Szent Szíve szellemében. 
2. Gyorsított személyvonaton. 
Bánat. Istenbe vetett bizalom. 
Jócselekedetek: imádság, böjt és alamizsnálkodás. Alázatosság és 
szelídség Jézus Szent Szíve szellemében. 
3. Személyvonaton. 
Isten és az Egyház parancsainak megtartása. Az állapotbeli kötelességek 
teljesítése. Önmegtagadás Jézus Szent Szíve szellemében. 
4. Különvonaton (ritkán indul). 
Megtérés halálos ágyon. Jézus Szent Szívének irgalmas elégtétele.  
Megjegyzések: 1. Térti jegy nem kapható. 2. Az utazást senki meg nem 
szakíthatja. 3. Luxusvonatok nem járnak. 4. Kisgyermekek, kik még 
eszükkel nem élnek, semmit sem fizetnek. 
5. Utasok az egész vonalon és minden állomáson beszállhatnak. 6. 
Minden utas ügyeljen a gondjaira 
bízott személyekre, különösen a 
gyermekekre. 7. Csak a 
megszentelő kegyelem pecsét-
jével ellátott jegy érvényes. 

Poggyászfeladás: A poggyász csak jócselekedetekből állhat. Minden más úti 
málhát le kell rakni az utolsó előtti állomáson: a tisztítóhelyen. Legjobb azért a 
táska aljára tenni az alázatosságot, tetejébe az elmélkedő imát. A még üres helyre 
jusson az önmegtagadás. Végül tanácsos az egészet a lelkek üdvére fordított 
buzgóság leplével letakarni, s a réseket szeretettel és engedelmességgel kitömni. – Az alamizsnát mindenki kezében 
viheti. A feladóvevény szabott áron a gyóntatószékben váltható. Felülfizetés ajánlatos.                                           BöbeSanyi 

 

MINISTRÁNSTÁBOR 2012. 
Ugyan kisebb létszámmal, de idén is megrendezésre került a már 
hagyományos nyári ministráns tábor. Az idei rendezvények, a hamarosan 
meghirdetésre kerülő Hit évének szellemében zajlottak. A gyermekek a hét 
folyamán játékos vetélkedőkön, akadályversenyeken bizonyíthatták 
tudásukat hitünkről, az apátság történelméről. Pihenésképpen Pápára 
látogattak, és a tábort záró szentmise után az Alapítólevélben is 
megemlített hadiúton végigkerékpározva szalonnasütéssel zárták az idei 
rendezvénysorozatot.                                                                      Csizmazia Zsolt 



Fantasztikus nyaralás 
 
Idén július 2-7. között ismét néhány felejthetetlen napot tölthettek a Tihanyi Illyés Gyula Általános és Zeneiskola 
hittanosai testvértelepülésünk és testvéregyházközségünk meghívására Székelyudvarhelyen. A fő szervező és 
vendéglátó ebben az évben immár negyedik alkalommal Nagy Zoltán hitoktató volt. 
Ellátogattunk a nemrégiben átadott Jézus kilátóhoz, Korondon megtekinthettük a fazekas és taplász mesterséget. 
Bebarangoltuk a Vargyas-szoros vadregényes tájait és még sorolhatnám a rengeteg szebbnél szebb , felejthetetlen 
élményt!  
Ezúton szeretnénk megköszönni támogatóinknak, a Tihanyi Bencés Apátságnak, Tihany Község Önkormányzatának, a 
Székelyudvarhelyi Szent Miklós Plébániának, a Székelyudvarhelyi Városi Tanácsnak, a Székelyudvarhelyi Polgármesteri 
Hivatalnak, Kovács Pál gondnoknak, Pethő Erzsébet vállalkozónak,  Geréb Ibolya székelyszentléleki hitoktatónak, az 
Agora csoportnak, a székelyudvarhelyi gyerekek szüleinek és végül, de nem utolsó sorban Nagy Zoltánnak és Nagy 

Hajnalnak az áldozatos segítőkész munkát! Jövőre várnak rátok a tihanyi gyerekek!!! 
 

 
 
 
 

 

 
 

 
 

„Sok székelykaput és az elkészítésüket is láthattuk. 
Csodálatos tájakat és embereket ismerhettünk meg, a 
kézműves ipar remekeiben gyönyörködhettünk.” 

Igazi Xtrém kiránduláson vehettünk részt. 
Legjobban a traktorozás, a Jézus kilátó és 
Ivóban a tábortűz tetszett. 

„Kellemes volt itt lenni, az emberek 
mindenhol nagyon kedvesek voltak. 
Köszönjük a lehetőséget.” 



Fantasztikus nyaralás 

 

 

„Az Almási barlangnál részben izgalmas, 
részben félelmetes volt. Vicces volt, amikor 
többször is átmentünk a Vargyas patakon.” 

„Erdélybe két év múlva is szeretnék jönni. Akár 
többször is eljönnék. Erre a hétre csak azt lehet 
mondani: fantasztikus nyaralás!” 

„Abban csak reménykedhetünk, hogy lesz erő és 
további töretlen lelkesedés ilyen klassz táborok 
szervezéséhez. Zoli bácsi legyen jövőre is ilyen 
vicces!” 


